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NMANEAAAAIKEZ EZETAZEIZ

" TAZHZ HMEPHZIOY FENIKOY AYKEIOY

MNAPAZKEYH 26 IOYNIOY 2020

EZEETAZOMENO MAOHMA: XHMEIA NMPOZANATOAIMZOY

OEMA A

MNa 1 mpotacslg Al €wg kot A4 va ypAPete 0To TETPASLO gag Tov aplBud tng mpotaong Kot SimAa to ypapua mou

ovTLoToLXEl oTn cwoTh emthoyn.

Al. Molo amnd ta mapakATw LATIKA StalUpata £xel peyalutepo pH otnv idla Bepuokpaoia;
a. CH3;ONa 0,1M

B. CHsCOONa 0,1M

v. NH; 0,1M

6. NaOH 0,01M

A2. Aivovtal ol 0AKOOAEG:

CH3-CH2-CH2-CH2-CH2-OH CHS-?H-CHZ-CHZ-OH
CHs
(1) (I
CHs-CHz-?H-CHz-OH sz
CHs CHs-C-CH2-OH
CHs
(1) (Iv)

Mola amo TLG MOPATIAVW EVWOELG OVAEVETAL VA €XEL LeyaAUTepo onpeio {éong (otnv iSLa mtieon);
a. H(l).

B. H(1).

y- H (Il1).

6. H(IV).

A3. Ailvetal £va poplokd Stahupa yAukolng 0,1M. Mota amd Tig akoAouBeg mpotdoeLg eival opbn;
o. H wopwTtikn mieon tou StaAlpatog eivat aveédptntn Tng Beppokpaociog.

B. To StdAvpa eival wootovikd pe Stdhvpua NaC/l 0,1M.

y. Aev yivetal va mpoodloplotel to M, tn¢ yAUKOING LE WOUWHUETPLAL.

Movadeg 5

Movadeg 5

8. Av 10 SLdAupa TNG YAUKOTNG teBel o€ ouokeun otnv omola Stayxwpiletal pe nuutepatn LEUBpAvn amd tov kabapo
SlaAUTn, Ba mpénel va aoknBel e€wteplkn Mieon o aUTO, MPOKEIUEVOU val Unv TtapatnpnBel to ¢paivouevo tng

WOoUWongG.

Movadeg 5

A4. TMow amdé Tta akolouBa evepyelakd OlaypAUUOTO QVAMOPLOTA TNV HETAMTwon omd T otddun

n =3 mPOG TN N = 2 0TO OTOWLKO PpAcpa Tou uSpoyovou;
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Movadeg 5
A5. Na xopaktnploete TIG MPOTACELS TToU akoAouBolv ypdadovtag oto Ttetpddld cag, SimAa otov aplBuod mou
avtiotolxel oe kaBe mpotacn, t AéEn Zwotd, av n mpotaon eival cwotn, A ™ AéEn Aabog, av n mpotaon eival
AavBaopévn.
1. O e€wBeppeg avTIOPACELG TTPAYOTOTOLOUVTOL TAXUTEPQ aTO TIG EVOOOEPEG.
2. H vdnAn tun g otabepdg Looppormiag pag aviidpacng onpoivel OTL QUTH TIPOYUOTOTOLETAL PUE HEYAAN
taxuTnTa.
3. To NAeKTPOVLO GTO TPOXLAKO 1s TOU ATOHOU Tou USpoyovou BplokeTal KAaTd
pEco 6po otnv idLla andoTacn armod ToV UPNVO. LLE TO avTioTow o NAEKTPOVLO
OTO ATOMO TOU avBpaka.
4. H dwadikaoia petatpornrg tou H,0(g) o H,O( /) eival e€wBeppn.
5. e k&Be LBATIKO SLdAupa KoL o€ omotadrmote Beppokpacia toxUeL n oxéon: [HsO*][OH] = 104,

Movadeg 5
OEMA B
B1. Aivovtal ta otolxeia 17C £ Kot ssl .
i) Na e€nyrioete moLo OTOLXELO €XEL LeYAAUTEPN NAEKTPOPVNTIKOTNTA.

(novabdeg 3)
ii) Not ouYKpIveETE WC Ttpo¢ TNV LoXL TI¢ Baoeig I kat C L.

(novabdeg 3)

iii) Alvovtat ta acBevr) oféa HC/ O (H-O-C /) kat HIO (H-O-1) . Na attiohoyroete molo amod ta udatikd StaAvpata
181ag cuykévipwaong HC ¢ O kat HIO Ba éxel uikpotepo pH otnv ila Bepuokpaaia.

(novabecg 2)

Movadeg 8
B2. To onuavtikotepo pubuLotikd ocloTnua Tou aipatoc sivat to H,CO3/HCO;.
i) Na ypayete tnv efiowon tng loopporiag petafd twv SUo culuywv HopdwV TOU avVWTEPW pUBULOTIKOU.

(novada 1)
ii) Av To pH Ttou aipatog £xeL Tun 7,4 kat n pKai tou H,CO;5 elval 6,4, va urtoAoyioete Tov AOYO TWV CUYKEVIPWOEWV
tou H,CO3 pog to HCOs™.

(novadeg 3)

Movadeg 4
B3. Ze ubatiko StaAupa vitpikou vikeAiou Ni(NOs); mpootiBetal StdAupa appwviog kot anokadiotatal n akoAoudn
Loopportia:

www.diaplus.gr SeAiba 2 ano 5


http://www.diaplus.gr/

dIATTAOUC

[Ni(H,0);]** (ag)+6 NH, (aq) & [Ni(NH,),]**(ag)+6 H,0(¢) (1)
i) Z€ éva SOKLUAOTIKO CWARVA TIOU TIEPLEXEL TO MapATAvw SLAAUpa tpootiBetal oteped NH4C / (s) xwpig petaPoln
Tou oykou. Na e€nyrnoete mpog ta mov Ba petatomniotel n .oopportia (1).

(novabec 3)
Otav Oeppaivoupe to StaAupa, ekAUetal aéplo to omoio StafiBaletal os dyxpwpo dtalupa patvolodBaleivng, to
omolo petatpénel oe epubpo.
ii) Na e€nynoete mpog ta mou petatormniletal n loopporia (1) katd tnv EKAUCN Tou aepiou.
Aivetal otL n dpawvolodpBaleivn eival mpwtoAutikog deiktne (pKs = 9,1), n 6&wvn popdn tng slvatl dyxpwpn Kat n
Baoikn popdn g eivat epubpn.

(novabdeg 4)

Movadeg 7
B4. 3¢ £va kAeloto Soxeio amokabiotatal n akdAoubn Loopporia:

Hy(9) +1(9) == 2HI(@) (2)

OTIOU U1, Uz OL TAXUTNTEG TwV SU0 avTIBETWY MOPELWVY. 2TO akoAouBo Sidaypappa divovrtal ol PETABOAEG TWV Uy, Uz PE
TO XpOvo. Tn XPOVIKN OTWYUN T MPOOTiBetal oto cuotnua KOTAAANAOG KAToAUTNG, OMOTE N PETABOAN TG Uy
akoAouBel TNV KapumuAn (B).

>
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i) Na e€nynoete mola ano tig kaumuAeg (a), (B), (v), (8) kat (g€) Ba akoAouBnoeL n v,.

(novabdeg 2)
Av oto (610 cUOTNUA TN XPOVIKA OTLYUA T, avti yla tnv mpooBdnkn kataAutn petapAnBel o dykog tou Soxelou, TOTE N
U1 0KoAouBel TNV KapumuAn (6).
ii) Na e€nynoete mota KapmuAn Ba akoAouBroeL n U,

(novabdeg 2)
iii) Na e€nynoete av auénbnke n Lelwbnke o Oykog Tou Soxeiou.

(novabdeg 2)

Movadeg 6

OEMAT
To Beukd oL eival Eva ofU e peydho Blopnxavikd kat meplBarlovtiko eviladépov, adol ouvdEeTal e TNV OELvn
Bpoxn. H kupla attia tng dnuioupyiag 6&vng PBpoxnc eival n kavon TwV OPUKTWVY KAUGCLHwy. MNa mapddslyua, ot
yalavBbpakeg nepléxouv Belolyo oidnpo (FeS,), n kavon tou omoiou mapayet SO;.
1. Ano éva koltaopa yalavBpakwv Aappavetal moootnta 20 kg, n omoia kaiystat kot mapayestatl SO, clpdwva e
™V avtidpaon:

4 FeS; (s) + 110, (g) =2 2 Fe203 (g) + 8 SOz (g) (1)
To SO, mou mapayetal, doxetevetal oe Soxelo otabepol dykou 48L pall pe Loopoplakn moootnta O,. Ito doxeio
anokaBiotatal toopportia pe anodoon 50% cupdwva pe TNV avtidpaon:

250,(9)+0,(9)0 2S0,(9) (2)

Mo tn otaBepd tng Loopportiag (2) toxvel Kc = 4. Na uTtoAOYLOETE:
i) Tnv moootnta (og mol) kaBe aepiov otn B€on Looppomiag.
(novadeg 5)
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ii) Tnv meplektkotnTa % w/w os FeS; tou Kottdopatog yatdvipaka.
Atvovtal: A, Fe = 56,5 =32.

(novadeg 2)
Movadeg 7
To SO, ektog amnd TNV kKavon Unopel va petatparnel oe SOz Kal e AAAEG XNIULKEG AVTLOPAOEL.
2. Mw xnuikn avtidpaon petatponng tou SO, o SOs eival n akoAoudn:
SO, (g) +NO; (g) LI SOs(g) + NO (g) (3)

Ze doyelo otabepou dykou V Bploketal oe tooppomia peiypa amno 1 mol SO,, 1,5 mol NO,, 8 mol SOs kat 3 mol NO.
i) Na urtohoyioete tnv Kc tng avtibpaong (3).
(novada 1)
Otav oto peiypa tng Loopporniag npooBecoupe 0,5 mol SO, kat 5 mol NO, anoppodwvtat 10 kJ. Na urtoloyioete:
ii) Tn oboTaON TOU VEOU UELYULATOC LOOPPOTTLAG .
(novabec 4)
iii) Tn AH tng avtidpaong (3).
(novabecg 2)
Movadeg 7
3. M GAAn avtibpaon petatponng tou SO2 oe SO3 eivaln:
SO, (g) + 03 (g) = SOs (g) + 02 (g) (4)
Ye éva melpapa peletBnke n taxvtnta tng aviidpaong (4) Kal otov MapaKATw Tivaka Sivovtol Ta TEPAPATIKA
Sebopéva. OAeg oL avtidpdoelg mpaypatonoBnkav otnv idla Beppokpacia oe Soxelo dykou 500 mL.

[SO3]apy. ! Mol-L™ | [O3]apx./ MOI-L™" | Ugpy. / mol-L'-min”*

0,25 0,40 0,05
0,25 0,20 0,05
0,50 0,30 0,20
i) Na urtoAoyioete TNV TaN NG avtidpaong yla kabe aviidpwv.
(novadeg 2)
ii) Na umtoAoyioete ) otaBepd TtayxvTnTOC K.
(novabdeg 2)
210 Tpito meipapa yia to xpoviko Sidotnpa 0 €éwg 2 min 0 HECOC pUBUOG oXNUATLOOU Tou SO3 uTtoAoyloTtnke (00G pe
4 g/min.
iii) Na umtoAoyloete T cuykévipwon tou O3 0To TEAOG TWV SUO AETTTWV.
Alvovtat: A O =16, S = 32.
(novadec 3)
Movadeg 7

r4. Otav 1o SO; eAeuBepwvetal otnv atudéodalpa, UMOPEL v LETATPATEL e TNV EMLSpaAcH Tou vepou o H2S504. Mua
noootnta SOz xpnotpomnoleital yia tnv mapookeun Stalvpotog H,SO4 1 M. 1o dtdhupa tou HoSO4 va ta€lvounoste

Kata alouoa oelpd, XwPLC UTTOAOYLOUOUC, TIG TOCOTNTEG TWV: a) Hopiwv H,S04, B) Lovtwy HSOy), y) LovTwy SO i’ Kall

6) Lovtwv H30".

(novada 1)
Na attiohoynoete MANPWG TNV ATIAVTNON 0. (novadeg 3)
Mo 1o Beukd ofL Sivetal Ot elval 0oBeveg otov S€UTEPO LOVILOUO TOU.

Movadeg 4

OEMA A

Otav otov Noapvacco avakaAudpBnkav peyaleg moootnteg Pwéitn, eykataotabnke otnv meploxn pia amod Tig
peyaAutepeg Blopnyavieg g EAMGS0G, auth tng mapaywyrg kabaprg ahoupivag (A4, 0s) kot ahoupiviov (A 7). H
petaAoupyia tou ahoupwviov meplhappavel dvo otadla. Ito Seltepo otadlo yivetal n mapaywyn tou Kabapoul
oAoupviou pe nAektpoAuon tng kabapng aloupivag mapousia mepiooslag avBpaka (ypaditn) cvudpwva pe tnv
avtidpaon:

2A7,0,(£)+3C(s) > 4AL(£)+3CO,(g) (1)
A1l. Alvovtal oL avTLOpAoELG:
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Al(s) - AL(0), AH, =11k]  (2),
A?,0,(s) = AL,0,(¢), AH, =109kJ  (3),

2A0(s) + goz(g) — AL,0,(s), AH, =—1676k]  (4),
C(s)+0,(g) = CO,(g), AH, =—394kJ (5).

No umoAoylotei n evBaAmia tng avtibpaong (1) (novadeg 4) kalL va €EnynoeTe av n mapaywyn tou Kabopou
aAoupviou amoppodd f ekAUEL evépyela (Lovada 1).

Movadeg 5
A2. H anédoon tng avtidpaong (1) eivat 98%, S10TL MoodTNTA QMO TO TOPOAYOUEVO QAOUMIVIO KOTAVOAWVETOL
cUUdwWvA e TNV TTaPaKATW avtidpaon:

2AL(0)+3C0O,(g) = AL,0,(£)+3CO(g) (6).
MNapaAAnAa AapBavel xywpa n akoAouBn avtidpaon:
C(s) + COz(g) = 2CO(g) (7).
Na urohoyioete tnv moodtnta oe L (STP) tou CO mou ekAUBnke amod tnv Katepyooia 1.020 kg A/, 03 péow g

avtidpaong (1), edopévou 6tL o avBpakag mou katavalwbnke otnv avtidpaon (7) Atav 0,6 kg.
Movadeg 5
A3. 4.480L CO petpnuéva oe STP petatpenovral o€ KAat@AAnAeg ouvBnkeg oe CH;COOH cUudwva PE TN CUVOALKN
avtidpaon:
2CO(g) + 2H2(g) = CH3COOH( ¢ ) + naparnpoiovta (8).
Ta nmapanpoidvta tng (8) sivat vypd kot ev aAANAeTiSpolV peTafl Toug oute pe to CH3COOH oute pe to NaOH.
ATO TO TEAIKO pelypa Twv mpoidvtwv AapBdvetal deiypa 1g, to omoio StaAletal mMARPw o 25 mL vepo, xwplg
peTaBoAr Tou Oykou, Kal oykopetpeitat pe Stdhupo NaOH 1 M. Av anautiBnkav 15 mL StaAUpotog NaOH, tote va
uTtoAoyLoTeL:
i) To mocootd tou CH3;COOH ota npoiovta tng avtibpaong (8).
(novabec 4)
ii) H cuvoAwkr moodtnta tou CH;COOH mou napnx6n oe kg and tnv avtiépaon (8).
(novabec 4)
Movadeg 8
A4. Mo moootnta amd to oflkd ofL mou mapnxbn xpnolpomoleital yia tv Mapoaokeun vdaTikou SLAAUUOTOC
CH3COOH 0,1M. Auto to Stalupa avapelyvuetal pe Stalupa NaOH 0,2M kal mapaokeualetol puBuLoTtikd StaAupa.
310 puBuLOTIKO SLdAupa ipocBEtoupe Seiktn HE Kyua = 107. O AOYOG TwV GUYKEVTPWOEWY TWV Hopiwv Tou Seiktn
TPOG TNV LOVTIOUEVN popdn Tou eival 100. Na urmtoAoyioete:
i) To pH tou puBuloTtikou StoAlpatoc.
(novabecg 2)
ii) Tnv avadoyia Oykwv pe thv omoia avapeifape ta Vo StaAvpata.
(novabdeg 5)
Movaédeg 7
Aivetal ot
e Ola ta StaAupata Bpiokovral og Bepuokpaoio 6=25 °C.
®  Kacnscoon = 10°
e Ta dedopéva Tou MPoBARUATOG ETTPETIOUV TIC YVWOTEC IPOCEYVIOELG.
e A:H=1,C=12,0=16, Al=27.
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